

■ Новости края

Высокий класс опасности

Режим ограничения пребывания людей в лесах из-за высокой пожарной опасности введён в 22 муниципальных районах Пермского края со 2 августа.

Как пояснили в краевом Минприроды, из-за жаркой погоды существует вероятность возникновения очагов природных возгораний. В настоящее время высокий класс пожарной опасности сохраняется в большинстве муниципальных районов Прикамья. В числе потенциально опасных территорий, в которых запрещена заготовка древесины, находятся Коми-Пермяцкий округ, Усольский, Соликамский, Красновишерский, Нытвенский, Краснокамский, Добрянский, Кунгурский, Ординский, Кишертский, Берёзовский, Куединский, Бардымский, Октябрьский, Уинский и Чернушенский районы и Лысьвенский городской округ. На остальной территории Пермского края прогнозируется второй класс пожарной опасности. Всего с начала года зафиксировано 68 лесных пожаров на площади 122,9 га.

По материалам сайта per.m.ru

Создана спецгруппа

В Прикамье создали спецгруппу для мониторинга цен в торговых сетях. Они будут следить за исполнением нового федерального закона № 273-ФЗ, который вступил в силу 15 июля.

«Группа решает несколько задач. Первая — проконтролировать изменение условий попадания сельхозтоваропроизводителей и поставщиков разного рода продукции в торговые сети. В соответствии с законом торговые сети должны смягчить условия попадания. Вторая задача: исполнение торговыми сетями требований законодательства, сетевикам должны начать перезаключать договоры на новых условиях. И третья задача — мониторинг цен. Закон, в первую очередь, направлен на то, чтобы снизить конечные цены для потребителя и доходность торговых сетей, доминирующих на рынке. Поэтому мы будем мониторить цены», — отметил сопредседатель регионального движения ОНФ в Пермском крае Дмитрий Сазонов.

Условия договоров поставки должны быть приведены в соответствие с новыми правилами до 1 января 2017 года.

По материалам сайта news.mai.ru

стр. 2

НЕ УШЁЛ ОТ НАГРАД

Скромность не помешала В.Н. Панову проявить высокий профессионализм, творческие и организаторские способности. Его заслуги перед предприятием, перед отраслью отмечены на федеральном уровне.

■ Проект

ИНТЕРЕСНЫЙ ПРОФИЛЬ

В ЛЕТНЕМ ЛАГЕРЕ ОТДЫХА «ЛЕСНАЯ СКАЗКА» ПОДОШЛА К КОНЦУ ТРЕТЬЯ СМЕНА. ОНА БЫЛА НЕОБЫЧНОЙ — НА ЭКСКУРСИЯХ И В ИГРОВОЙ ФОРМЕ РЕБЯТА В ВОЗРАСТЕ ОТ ТРИНАДЦАТИ ДО ШЕСТНАДЦАТИ ЛЕТ ЗНАКОМИЛИСЬ С ПРОФЕССИЕЙ БУМАЖНИКА.



Фото на память с участниками конкурса.

■ Важно!

Благоприятные условия для неблагоприятного

С наступлением жарких дней возрастает опасность заражения острыми кишечными инфекциями. Их тяжело переносят и дети, и взрослые.

Возбудители острых кишечных инфекций (ОКИ) в организм человека попадают с пищей, водой, у маленьких детей через грязные руки, игрушки. В летний период создаются благоприятные условия для сохранения и размножения возбудителей ОКИ в окружающей среде. Летом возрастает опасность

заболеваний ОКИ, связанных с передачей возбудителей через пищевые продукты.

Загрязнение пищевых продуктов может произойти в результате нарушения правил личной гигиены (мытьё рук) при приготовлении, кулинарной и термической обработке пищевых продуктов, при нарушении правил и сроков транспортировки, хранения, реализации пищевых продуктов и готовых блюд.

Особую опасность представляют скоропортящиеся пищевые продукты, а также блюда, приготовленные без термической обработки и употребляемые в холодном виде. Возбудители ОКИ в них могут не только накапливаться, но и размножаться.

стр. 3

В ПРОДОЛЖЕНИЕ ДИАЛОГА

У жителей северной части города накопилось много вопросов к администрации города. На встрече с жителями глава города А.Н. Федотов не успел ответить на все. Но вопросы без ответа не остались.

Это новый проект службы по персоналу АО «Соликамскбумпром», реализованный совместно с «Лесной сказкой» при участии УГЛТУ. Директор по персоналу **Евгения Петровна Писоцкая** пояснила:

— Профильный профориентационный лагерь «Школа бумажника», который мы проводим совместно с образовательным центром «Лесная сказка», — это первый подобного рода опыт, и мы уверены, что будем развивать это направление нашего сотрудничества. В рамках этого проекта мы предусмотрели целую программу мероприятий, в том числе, различные конкурсы, связанные со спецификой нашего предприятия, экскурсии на производство, уроки, которые проводили для ребят преподаватели Уральского лесотехнического университета — это было настоящее путешествие в ув-

(Продолжение на стр. 2)

Чтобы предохранить себя и детей от заболевания ОКИ Министерство здравоохранения РФ рекомендует:

- строго соблюдайте правила личной гигиены, чаще и тщательно мойте руки с мылом после возвращения домой с улицы, перед едой и после посещения туалета;
- для питья используйте кипяченую, бутилированную или воду гарантированного качества;
- овощи, фрукты, ягоды тщательно мойте перед употреблением под проточной водопроводной водой, а для маленьких детей ещё и кипяченой водой;
- при транспортировке и хранении продуктов используйте чистую упаковку (полиэтилен, контейнеры для пищевых продуктов и т. п.);

- не приобретайте продукты питания у случайных лиц или в местах несанкционированной торговли;
- в домашних условиях соблюдайте правила гигиены при приготовлении горячих и холодных блюд, сроки годности и условия хранения пищевых продуктов, особенно скоропортящихся, сырые продукты и готовую пищу следует хранить отдельно;
- для обработки сырых продуктов необходимо пользоваться отдельными ножами и разделочными досками;
- тщательно прожаривайте или проваривайте продукты, особенно мясо, птицу, яйца и морские продукты;
- скоропортящиеся продукты и готовую пищу следует хранить только в холодильнике при температуре 2-6°C.

Можно открепиться

С 3 августа начинается выдача открепительных удостоверений для голосования на выборах 18 сентября.

Те избиратели, которые в день голосования не смогут прибыть на свой избирательный участок, имеют право получить открепительное удостоверение и отдать свой голос на том избирательном участке, где они будут находиться в день выборов. Для получения открепительного удостоверения необходимо наличие паспорта.

Открепительные удостоверения выдаются в помещении территориальной избирательной комиссии с 3 августа по 6 сентября 2016 года по адресу: г. Соликамск, ул. 20-летия Победы, д. 106, каб. 24 в рабочие дни с 9.00 до 18.00, в выходные — с 10.00 до 17.00.

По материалам сайта администрации города

Облако-полка?

В минувший понедельник жители Соликамска могли наблюдать необычное явление.

1 августа Соликамск перед грозой накрыло редкое облако-полка (shelf-cloud), сообщает ГИС-центр ПГНИУ. Такого рода облака имеют полукруглую арочную структуру, и располагаются в нижних слоях атмосферы. Облако-полка является разновидностью шквального вихря.

Зачастую формирование облака-полки происходит параллельно с феноменом фронта порывистости, который вызывает шквалистое усиление ветра. Напомним, что 1 августа по северным и центральным районам Пермского края прошли сильные грозы со шквалистым усилением ветра до 22 м/с.

По материалам сайта v-kurse.ru

К Гефесту на огонёк

6 августа 2016 года в Соликамске в Музее истории соли пройдёт XI фестиваль кузнечного мастерства «Огни Гефеста».

В этом году фестиваль посвящён Году кино и тридцатилетию Музея. В программе фестиваля выставка-продажа кузнечных работ, демонстрация кузнечного искусства, конкурс-выставка на лучшее кованое изделие, ярмарка, мастер-классы, конкурсы, концертная программа и многое другое. Среди приглашённых гостей — этно-инструментальный проект «Седой Урал» (г. Пермь) и театр пантомимы «Театр Марсе» (г. Пермь).

Начало в 13.00. Приходите, будет интересно!

По материалам сайта администрации города

Интересный профиль

(Продолжение. Начало на стр. 1)

лекательный мир химии, когда ребята сами проводили опыты, пробовали делать настоящую газетную бумагу.

Приняли самое активное участие в проекте и члены молодёжного объединения «Бумеранг». Они провели для ребят в «Лесной сказке» тактическую игру. Игра, похожая на классический командный тренинг, на «верёвочный курс», хотя и в необычной форме, но тоже знакомила ребят с производством, давала представление о технологическом процессе производства бумаги.

Во время отдыха дети не загружены, как в учебном году, поэтому готовы воспринимать новую информацию. С большим интересом слушали они во время экскурсии ведущую музеем истории АО «Соликамскбумпром» **Нелли Сергеевну Музафарову**, широко раскрыв глаза, прошли с экскурсией по предприятию.

Полученные на экскурсиях информация и впечатления очень пригодились ребятам в последние дни смены. На заключительном этапе проекта они должны были создать макеты оборудования, модели



После экскурсий эта информация о предприятии воспринималась совсем иначе.

спецодежды из бумаги и для бумажников, подготовить видеоролики и уголки об АО «Соликамскбумпром» на основе информации, собранной за смену.

На презентацию и «защиту» макетов, моделей спецодежды, видеороликов и стенгазет для тематических уголков были приглашены председатель профкома АО «Соликамскбумпром» **Светлана Владимировна Елисеева**, начальник отдела по развитию персонала **Мария Васильевна Скрыбина**, специалисты отдела.

Поприветствовав ребят и педагогов, Светлана Вла-

димировна в несколько минут провела импровизированный экзамен:

— Сколько человек работает в АО «Соликамскбумпром»? Какие дочерние предприятия вы можете назвать? Сколько бумагоделательных машин на комбинате? Какие российские газеты печатаются на бумаге АО «Соликамскбумпром»?

Но всем, включая председателя профкома, не терпелось увидеть конкурсные работы, поэтому Светлана Владимировна объявила о начале конкурса.

Удивили макеты кабельного крана и прессы. То, какую

■ Люди производства

Не ушёл от наград

Одним из удостоенных министерской награды на торжественном мероприятии по случаю юбилея нашего предприятия был Владимир Николаевич Панов, слесарь-ремонтник бумажного производства № 1.



За свой многолетний добросовестный труд Владимир Николаевич получил из рук президента АО «Соликамскбумпром» Благодарность Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. В бумажной отрасли выпускник Ленинградского технологического института ЦБП трудится 37 лет! Начинал Владимир Николаевич ещё в бумцехе № 1, а с 1993 года работает слесарем-ремонтником 6 разряда бумажного производства № 1 и возглавляет бригаду механической службы в цехе.

Начальник бумажного производства № 1 **Евгений Геннадьевич Сафронов** особо отмечает, что редко кто так болеет за производство как Панов:

— Владимир Николаевич

любовь и хороший организатор, что можно не волноваться, когда он остаётся временно исполнять обязанности ведущего инженера или начальника производства.

За годы работы в производстве он как опытный наставник обучил многих молодых рабочих. Можно сказать, что кадры для основных производств предприятия подготовил.

Знаю, что родом Владимир Николаевич из Карелии. Наверное, поэтому в его характере немногословность, уравновешенность, основательность уроженцев северных мест. И ещё Панов — удивительно скромный человек!

О себе Владимир Николаевич действительно предпочитает не говорить. А вот о работе!

— Жаль, что сейчас объёмы нашего производства меньше стали. Но и сейчас есть над чем поработать. Это ведь только стереотипы, что раз оборудование у нас не такое современное, то с ним проще. Наше оборудование ещё большего внимания требует, ведь некоторые запчасти сегодня и не найдёшь, изготавливать надо.

Мы с коллегами находим, что усовершенствовать. Один — одно предложит, другой — другое. Вот замечаем, что неудобно обслуживать то или иное оборудование,

можно «сочинить» одежду из бумаги, мы и представить себе не могли. Хотя демонстрировали ребята спецодежду с большой осторожностью — специфика материала!

Начальник отдела по развитию персонала озвучила итоги и вручила ребятам подарки от предприятия.

Мнение

Евгения Владимировна Штаер, руководитель оздоровительного центра «Лесная сказка»:

— «Школа бумажника» — это «лагерь в лагере», который ориентирует детей и подростков на выбор профессии. Проект этот обоюдно полезен и нам, и бумкомбинату: с одной стороны, ребята в лёгкой, ненавязчивой форме узнают о мире профессий, изучают историю города, ведь бумкомбинат — это градообразующее предприятие, с другой — предприятие работает на привлечение новых молодых специалистов, потому что подростковый возраст — это как раз тот период, когда ребёнок ищет себя, выбирает свое будущее.

Елена АЛЕКСАНДРОВА

ищем оптимальный вариант. Например, так было недавно с сортировкой. Нашли решение — ремонт и обслуживание легче, быстрее стало проводить. Мы своим небольшим коллективом справляемся в основном с текущим ремонтом и обслуживанием нашего производства. Последние лет 10 мы практически не пользуемся услугами подрядных организаций при проведении ППР.

Но коллектив у нас возрастной уже, хотелось бы, чтобы смена была. Чтобы ребята с интересом, с душой работали, чтобы за дело болели.

В первом бумпроизводстве коллеги не раз говорили о скромности Владимира Николаевича. Но не оценить такую преданность делу, такой энтузиазм невозможно! Поэтому награды его не обошли: в 2003 году Владимир Николаевич награжден Почётной грамотой ОАО «Соликамскбумпром», в 2010 году — Почётной грамотой Министерства промышленности, инноваций и науки Пермского края, в 2013 году — Благодарственным письмом губернатора Пермского края. И вот, в год 75-летия предприятия он удостоен награды федерального уровня!

Елена НАЛЁТОВА

В продолжение диалога

На недавней встрече главы города Алексея Николаевича Федотова с жителями северной части Соликамска было задано много вопросов. Ответить на все во время встречи у мэра не было возможности, но он обещал дать ответы в средствах массовой информации. Обещание своё Алексей Николаевич выполнил.



На встрече многие хотели задать свой вопрос главе города.

— *Деревянными домами в «Чикаго» 78 лет, статус между ветхим и аварийным, дома разваливаются. Где программа сноса аварийного жилья?*

— «Чикаго» — район двухэтажной жилой застройки был построен в 30-х годах XX века. Конструктивные элементы многоквартирных домов достигли пределов эксплуатации сроков. В настоящее время администрацией города разработан Порядок предоставления субсидии на возмещение части затрат в связи с оказанием услуг по содержанию и ремонту общего имущества ветхих и аварийных многоквартирных домов, согласно которому управляющие и обслуживающие организации города обслуживают ветхие и аварийные дома. Для проведения каких-либо работ в данных домах, жителям необходимо обратиться в свою управляющую или обслуживающую организацию.

В настоящее время переселение граждан из аварийного жилого фонда осуществляется в рамках реализации Муниципальной адресной программы Соликамского городского округа по переселению граждан из аварийных домов на 2014-2017 гг. в программу включены дома признанные аварийными и подлежащими сносу до 01 января 2012 г.

Сведения об аварийном жилом фонде, признанном таковым после 1 января 2012 г., заносятся в автоматизированную информационную систему «Реформа ЖКХ», для формирования лимитов финансовых средств Фондом ЖКХ Пермского края, на расселения граждан после 2017 г.

Из бюджета города также выделяются средства для заключения договора со спец. организациями для обследования и признания домов аварийными и подлежащими сносу. В 2015 г. было обследовано 7 домов, это 106 квартир, в 2016 г. планируется обследование порядка 20 домов (177 квартир).

— *Есть ли возможность газификации жилых домов, расположенных по улице Коммунаров в четырех кварталах двухэтажной застройки, ограниченных улицами 3-й Пятилетки и ул. Большевикской, ул. Большевикской и ул. Добролюбова, а также домов одноэтажной застройки по*

ул. Бумажников, Малая, Коммунистическая?

— Многоквартирные дома двухэтажной застройки в данном районе относятся к категории ветхих и аварийных. Для начала реализации проекта собственникам необходимо соблюсти ряд условий. При обращении в Соликамское управление газового хозяйства АО «Газпром газораспределение Пермь» с заявлением на техническое присоединение необходимо предоставить ряд обязательных документов:

копии правоустанавливающих документов на земельный участок, на котором располагается (будет располагаться) принадлежащий заявителю объект капитального строительства;

ситуационный план расположения земельного участка с привязкой к территории населённого пункта;

расчёт планируемого максимального часового расхода газа (не требуется в случае планируемого максимального часового расхода газа не более 5 куб. метров);

доверенность или иные документы, подтверждающие полномочия представителя заявителя, в случае с МКД это протокол общего собрания собственников жилья (в случае если запрос о предоставлении технических условий подаётся представителем заявителя).

Газификация одного такого дома зависит от лимитов потребности в газе на приготовление и удалённости от магистральной сети газоснабжения. Расчёт лимитов потребности в газе выполняется специализированной организацией, и стоит такой расчёт в среднем 10 тыс. рублей. Выполнение проектов по техническому подключению с расчётом лимитов, проекта внутренней газификации дома (приблизительно 100 тыс. рублей). Большая часть домов в этом районе относится к I группе (I группа — до 15 м³/час и менее 200 метров удалённости), стоимость технического подключения для которых составляет 40 тыс. рублей. Кроме этого необходимо учесть приобретение оборудования согласно проекту.

Для примера, стоимость газификации 21-квартирного дома по ул. Добролюбова, 13а составляет 1 377 034,18 рублей без стоимости дымо-

ходов.

— *Просим газифицировать улицы Газеты Звезда, Перекопская и Лесная.*

— В настоящее время разработана проектно-сметная документация для строительства газопровода высокого давления: северная часть города, район Боровая (от газопровода высокого давления II — категории идущего от ГРП № 2 находящегося по адресу: ул. Фрунзе, 10, по ул. Фрунзе до проектируемого пункта газорегуляторного — блочного в районе жилого дома по ул. Котовского, 112).

На строительство указанного газопровода в бюджете Соликамского городского округа на 2016 год и плановый период 2017-2018 гг. предусмотрены средства в размере 18,0 млн. рублей, из них 10 млн. рублей на 2017 год и 8 млн. рублей на 2018 год.

Также в Программе комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Соликамского городского округа в главе развитие систем газоснабжения запланированы следующие мероприятия:

строительство газопровода высокого давления, северная часть города, район Ланинских полей (от пересечения ул. Фрунзе с ул. Карла Маркса и ул. Добролюбова, а также строительства ПГБ в районе пересечения ул. Добролюбова и Карла Маркса;

строительство распределительного газопровода низкого давления, северная часть города Боровая, Ланинские поля.

Реализация запланированных мероприятий позволит в дальнейшем провести газификацию улиц Газеты Звезда, Перекопской и Лесной.

— *Вопрос о приведении в нормативное состояние улицы Добролюбова после проведения земляных работ*

— Работы по восстановлению асфальтового покрытия и благоустройства будут проводиться МКУ «Управление капитального строительства г. Соликамска» в течение летнего периода 2016 года.

— *Перспектива Строителей, 23а — дорога заужена до крайности, машины ездят по тротуару*

— Ширина проезжей части дороги по пр. Юбилейному у дома № 23а, расположенного по пр. Строителей, составляет 4 метра. Для пешеходов обустроен тротуар. Данный проезд является внутримышечной территорией и соответствует принятым нормативам.

Согласно Генплану города проспект Юбилейный, расположенный от ул. Большевикской до пр. Строителей является автомобильной дорогой общего пользования.

При разработке и утверждении Комплексной программы развития инфраструктуры Соликамского городского округа на 2017-2028 гг. предусмотрены мероприятия по разработке ПСД на реконструкцию проспекта Юбилейного и выполнение строительных работ.

Наталья ШУМКОВА

Госуслуги в МФЦ

Межрайонное территориальное управление №7 Министерства социального развития Пермского края информирует о возможности получения государственных услуг в Соликамских филиалах краевого государственного автономного учреждения «Пермский краевой многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее — МФЦ). Адреса филиалов в Соликамске ул. 20 лет Победы, 115, ул. Северная, 53.

График приёма заявителей: понедельник, вторник, среда, пятница с 08.00 до 18.00, четверг с 08.00 до 20.00, суббота с 08.00 до 16.00.

Перечень государственных услуг, предоставляемых Министерством социального развития Пермского края через МФЦ:

1. Назначение и выплата ежемесячного пособия по уходу за ребёнком через органы социальной защиты населения.

2. Предоставление компенсации проезда один раз в год железнодорожным транспортом (в оба конца) по территории Российской Федерации, а в местностях, не имеющих железнодорожного сообщения, — в размере 50 процентов стоимости проезда водным, воздушным или междугородным автомобильным транспортом.

3. Осуществление ежегодной денежной выплаты гражданам, награждённым нагрудным знаком «Почётный донор России» или нагрудным знаком «Почётный донор СССР».

4. Предоставление ежемесячной денежной выплаты на детей из малоимущих многодетных семей.

5. Назначение и выплата единовременного социального пособия и замена социального пособия натуральной помощью неработающим беременным женщинам из малоимущих семей, работающим беременным женщинам из малоимущих семей, кормящим матерям из малоимущих семей.

6. Назначение и выплата ежемесячного пособия на ребёнка гражданам, имеющим детей.

7. Назначение и выплата единовременного пособия при рождении ребёнка через органы социальной защиты населения.

8. Назначение и выплата пособия по беременности и родам, а также единовременного пособия женщинам, вставшим на учёт в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности, через органы социальной защиты населения.

9. Назначение и выплата единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.

10. Назначение и выплата ежемесячного пособия на ребёнка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.

11. Назначение ежемесячных компенсационных выплат нетрудоустроенным женщинам, имеющим детей



в возрасте до трёх лет, уволенным в связи с ликвидацией организации.

12. Ежемесячная денежная выплата в размере величины прожиточного минимума, установленной в Пермском крае на детей; назначается в случае рождения после 31 декабря 2012 года по 31 декабря 2013 года третьего или последующих детей и выплачивается до достижения ребёнком возраста не более трёх лет.

13. Предоставление ежемесячных денежных компенсаций на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, имеющим право на предоставление мер социальной поддержки в соответствии с законодательством Пермского края (за исключением предоставления мер социальной поддержки пенсионерам с большим страховым стажем).

14. Предоставление ежемесячных денежных компенсаций на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, имеющим право на предоставление мер социальной поддержки в соответствии с федеральным законодательством.

15. Предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг гражданам.

16. Назначение пособия на погребение членам семей или лицам, взявшим на себя организацию похорон граждан, погибших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, умерших вследствие лучевой болезни и других заболеваний, возникших в связи с чернобыльской катастрофой, а также умерших граждан из числа инвалидов вследствие чернобыльской катастрофы.

17. Назначение и выплата компенсации расходов, связанных с захоронением, изготовлением надгробия Герою Советского Союза, Герою Российской Федерации и полному кавалеру ордена Славы, Герою Социалистического Труда, полному кавалеру ордена Трудовой Славы.

18. Возмещение затрат на погребение реабилитированных лиц.

Начальник управления
Н.В. ТИМОНИНА

Мой Алтай

Когда я приехала с Алтая, меня все спрашивали: «Ну как? Какие впечатления? Что понравилось?» Я отвечала: «Все понравилось! Отдохнула замечательно!»



На подступах к Актру.

А потом я задумалась. Это был не просто отдых. Вот с поездкой на море всё понятно: ты едешь туда, чтобы обо всём забыть и ни о чём не думать хоть на несколько дней. Приняв горизонтальное положение на шезлонге, поджарить на солнышке бочок, поплавать и понырять вволю, построить из песка с детьми разные фигуры и замки, съездить на пару-тройку экскурсий. Наше путешествие так однозначно отдыхом назвать было трудно.

Почему «наше». Потому что ездила я в составе группы йогов студии «Практика». Нужно сказать, что йогой я никогда не занималась. Но перспектива осваивать асаны каждый день меня не испугала, и я поехала. И йога Айенгара для меня стала первым открытием.

Два раза в день в течение декады под руководством нашего гуру **Светланы Неверовской** мы занимались активной практикой и практикой пранаямы (дыхания). Не буду утруждать читателей названиями и описанием асан, которые мы выполняли.

■ Литературный клуб

Автор этого небольшого рассказа — очень наблюдательный человек. Ветеран нашего предприятия **Галина Ивановна Байдарова** умеет рассказать об интересных моментах жизни, которые мы порой просто не замечаем (А жаль!).

Аська на посту

Лето в разгаре, работы в саду-огороде много. Тружусь потихоньку. Вдруг слышу какое-то непонятное мычание. Что такое? Оглядываюсь и вижу: да это наша кошка Аська идёт, и у неё изо рта торчит серый хвостик. Всё ясно — мышь поймала. «Молодец!» — похвалила

но даже в самые «простые» из них правильно войти было очень сложно, хотя я старалась. Большинство людей обращаются к йоге, чтобы поправить свое физическое здоровье. Через гармонию телесную они приходят к гармонии духовной. Путь, который проходит человек к самосовершенствованию, состоит, как гласит древнее учение, из 8 ступеней. Невелик подъём, но для многих он становится бесконечным.

Алтай — своеобразная Мекка для людей духовно ищущих. Это место сосредоточия необыкновенной силы, место прозрения, место поисков и ответов, место, где может произойти чудо и на тебя снизойдёт «нечто». Мне кажется, что каждый из нашей группы втайне надеялся на это.

Конечно, Алтай красив. Там особенная природа. Даже трава зеленее, чем у нас на Урале. А горы и величавые, неприступные и одновременно обаятельные. Они как будто зовут к себе, манят. Хочется долго бродить по еле заметным тропкам, подниматься на пригорки,

разглядывать каждую травинку, каждый листочек, прикасаться руками к камням, ощущая их шероховатую поверхность, водить пальцем по бесконечным дорожкам, проложенным в них ветром и водой. Хочется просто быть там.

На Алтае живут необыкновенные люди: очень радушные и гостеприимные. Они любят свой край и с удовольствием рассказывают путешественникам о его достопримечательностях.

Там необычная погода, своенравная и переменчивая, как настоящая женщина. Пару минут назад светило яркое солнце, термометр показывал +30°C, ты заходил в домик, чтобы переодеться в купальник и пойти позагорать. Выходил... и заходил обратно, чтобы надеть джинсы, теплую кофту и зимнюю пуховую куртку.

Хотите верить, хотите нет, но даже коровы на Алтае особенные. Такие все ярко-коричневые, плюшевые, упитанные, любимые. А какие лошади! От вида скачущего вдалеке табуна у нас просто захватывало дух. Все животные там пасутся совершенно самостоятельно, и поэтому мы ощущали себя Робинсонами, высадившимися на необитаемом острове с никем не тронутой девственной природой.

И пусть на меня не снизошло «нечто» и никакого знака, которого, может быть, ждала, я не получила, для меня Алтай стал очень близким и дорогим местом. Нужно съездить в этот удивительный край, и тогда на просьбу рассказать подробнее как там, вы просто улыбнётесь и скажете: «Поезжай и испытай сам».

Наталья ДЕЛИДОВА



делает? Морковку стережёт! Яркие оранжевые бочки приподнявшейся из земли сладкой морковки так и манят грызунов. Но Аська на посту!

■ Досуг

Соображай-ка!

Надеемся, что наши читатели не против продолжить упражнения в сообразительности, и предлагаем новую серию вопросов викторины.



1. Каждый день после обеда Роберт смотрит на часы, и они всё время показывают одно и то же время, хотя обедает он в разное время.

Вопрос: Как это объяснить?

2. Шла как-то баба Глаша с базара с тяжёлыми сумками, залезла на дерево, слезла с дерева, пошла дальше.

Вопрос: Зачем баба Глаша проделала такой манёвр?

3. Сотрудница одной компании ответила на телефонный звонок, после чего она очень обиделась на своего шефа.

Вопрос: За что сотрудница обиделась на шефа?

4. В Москве их 6, в Санкт-Петербурге — 14, в Новосибирске — 11, в Париже — 5, в Хельсинки — 9, а в Осло всего 4.

Вопрос: О чём речь?

5. Накормишь — живёт, напоишь — умрёт.

Вопрос: Что это?

6. Машина спускается с холма, не превышая скорости. Права и другие документы у водителя в полном порядке. Водитель пристёгнут и аккуратно объезжает ма-

шины. Но его все равно останавливают и оштрафывают.

Вопрос: За что?

7. Когда вы пристально смотрите, вы его не видите. Если вы видите его, то не можете больше видеть ничего другого. Иногда он говорит правду, но чаще ложь. Он может заставить вас гулять, даже если вы этого не хотите. Его видят все люди, но не все помнят.

Вопрос: О чём идёт речь?

Ответы на вопросы викторины «Соображай-ка!» (№ 28):

1. Предприимчивые турки чистят бесплатно только один ботинок, а чтобы не выглядеть глупо в одном начищенном ботинке, прохожий вынужден платить за чистку второго.

2. На первом.

3. Сколько и вам.

4. Соседи.

5. Ответ: Среда.

6. Ответ: Быстро.

7. Ответ: Одна. Йог сидит, поджав ноги, ковбой сидит, закинув ноги на стол, а джентльмен сидит нога на ногу. Итого — 1 нога.

■ Мир увлечений

По Каме с ветерком



30 июля в Соликамске прошли гонки на лодках и катерах, посвящённые Дню военно-морского флота. Эти гонки стали, уже можно сказать, традиционными.

Соревнования проходили в акватории Камы (район пристани) в Боровой. Организатором водных гонок выступил Соликамский инспекторский участок Государственной инспекции по маломерным судам.

Работник лесосырьевого производства АО «Соликамскбумпром» **Андрей Казаков** уже не в первый раз принял участие в гонках вместе с **Денисом Хохловым**, работником ОАО «Транспорт». На соревнованиях этого года они заняли третье место.

Анна АСТРОВА

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

12+

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 3.08.2016 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1725 экз. Заказ № 2636.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.